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توافق برای آزادسازی هفتمین گروه از اسرای 
فلسطینی و تحویل اجساد ۴ صهیونیست

ارائه ۲ میلیون خدمت به مناطق محروم توسط 
بنیاد برکت ستاد اجرایی فرمان امام

جنبش حماس عصر سه‌شنبه اعلام کرد که درباره حل مشکل تاخیر در آزادسازی 
اسرای فلسطینی که باید در قالب هفتمین گروه آزاد می‌شدند، توافقی حاصل 
شد و آنها به همراه جمعی از زنان و کودکان فلسطینی و همزمان با تحویل 
اجساد اسرای صهیونیست که توافق شده بود در مرحله اول تحویل داده شوند، 
آزاد خواهند شد.  جنبش حماس پس از اتمام سفر هیاتی از رهبرانش به ریاست 
خلیل الحیه به قاهره و انجام مذاکراتی با مسوولان مصری درباره اجرای توافق 
آتش‌بس و تبادل اسرا و بررسی مذاکرات مرحله دوم آن، با انتشار بیانیه‌ای از 
توافق برای آزادسازی هفتمین گروه از اسرای فلسطینی همزمان با تحویل اجساد 

۴ صهیونیست خبر داد.
 به گزارش وب‌سایت »العربی الجدید«، هیات حماس بر لزوم پایبندی کامل 
به تمامی بندها و مراحل توافق و نیز اهمیت اجرای توافق بدون هیچ تاخیری 
تاکید کرد.  برخی منابع به روزنامه »عربی۲۱« گفتند: قرار است عملیات تبادل 
پنجشنبه دقیقا همان روزی برگزار شود که از قبل برای آزادسازی اجساد اسرای 

صهیونیست تعیین شده بود و اسرای زنده نیز روز شنبه آزاد شدند.
 رسانه‌های عبری از جمله وب‌سایت »وای‌نت« و سایت روزنامه عبری »هاآرتص« 
نیز امروز چهارشنبه به نقل از یکی از مسوولان رژیم صهیونیستی اعلام کردند که 
توافقی درباره تاخیر به وجود آمده در آزادسازی اسرای فلسطینی حاصل شد.  
هاآرتص به نقل از این مسوول نوشت: در صورتی که در لحظات آخر مشکلی 
پیش نیاید، حماس اجساد چهار تن را در ساعات پایانی شامگاه امروز تا بامداد 
فردا پنج‌شنبه همزمان با آزادسازی اسرایی که قرار بود شنبه آزاد شوند، بازخواهد 
گرداند.  وای‌نت نیز اعلام کرد: طبق توافق انجام شده توافق شامل تحویل اجساد 
چهار تن از اسرا به مصر بدون برگزاری مراسم و برای مرحله اول است و قرار 
است مصر آنها را به صلیب سرخ تحویل داده و از آنجا به »اسرائیل« منتقل شوند 

و همزمان اسرای فلسطینی آزاد شوند.
 »باراک راوید« خبرنگار صهیونیست به نقل از یک مسوول رژیم صهیونیستی 

اظهار کرد: مصر در نهایت تایید کرد که به توافقی برای حل بحران به وجود آمده 
در قرارداد اسرا رسید و از حماس می‌خواهد اجساد چهار اسیر را تا امشب تحویل 
دهد.  راوید افزود: طبق توافق بدون هیچ مراسمی، اجساد از طریق صلیب سرخ 
از خان‌یونس به گذرگاه کرم ابوسالم منتقل خواهند شد و اسرای فلسطینی در 
کرم ابوسالم منتظر می‌مانند تا به صورت تدریجی و پس از انجام بررسی‌ها روی 

اجساد، آزاد شوند.
 وب‌سایت »العربی الجدید« اعلام کرد که کابینه رژیم اشغالگر به مصر پیشنهاد 
داد اجساد اسرای اسرائیلی را از قاهره و نه از نوار غزه تحویل بگیرد تا به این شکل 

مانع برگزاری هرگونه مراسمی از سوی حماس شود.
 طبق اطلاعات موجود، پیشنهاد رژیم صهیونیستی این است که حماس اجساد 
چهار اسیر صهیونیست را تا پنج‌شنبه به میانجی مصری تحویل دهد و کار تایید 

هویت اجساد با آزمایش دی‌ان‌ای در قاهره انجام شود.
 به گفته یک منبع مصری، پیشنهاد رژیم صهیونیستی شامل این است که کابینه 
آن پس از تایید هویت اجساد، آنها را از مصر تحویل بگیرد، در وهله اول هدف از 
این پیشنهاد تضمین این است که حماس هیچگونه مراسم یا نمایشی را برگزار 

نکند که کابینه را در تنگنا قرار دهد.
 رژیم صهیونیستی شنبه با وجود اینکه حماس شش اسیر صهیونیست را طبق 
توافق آزاد کرد، به بهانه تاخیر در تحویل جسد »شری بیباس« اسیر صهیونیست 
و مراسمی که حماس برای تحویل اسرا برگزار کرده بود، از آزادسازی حدود ۶۲۰ 

اسیر فلسطینی امتناع ورزید.
 »ابو عطایا« سخنگوی نظامی گردان‌های »ناصر صلاح الدین« شاخه نظامی 
کمیته‌های مقاومت مردمی فلسطین نیز امروز اعلام کرد: در چارچوب قرارداد 
طوفان الاقصی، فرماندهی گردان‌های ناصر صلاح‌الدین تصمیم گرفت جسد 
»اوهاد یهلومی امنون یعلونی« اسیر اسرائیلی با شماره نظامی »۵۱۱۰۹۵۲« ۵۰ 

ساله فردا پنج‌شنبه تحویل دهد.

مدیرعامل بنیاد برکت ستاد اجرایی فرمان امام در گردهمایی مسئولان خانه‌های 
برکت احسان در مشهد مقدس از ارائه ۲ میلیون انواع خدمات در مناطق محروم 
خبر داد و تاکید کرد خدمات محرومیت زدایی از ۴۴۰ محله به ۵۰۰ محله در سال 

آینده افزایش خواهد یافت.
 به گزارش مرکز ارتباطات و اطلاع‌رسانی ستاد اجرایی فرمان امام، سید امیرحسین 
مدنی؛ مدیرعامل بنیاد برکت ستاد اجرایی فرمان امام با بیان اینکه طرح 
توانمندسازی محات با همکاری بنیاد برکت ستاد اجرایی فرمان امام، کمیته 
امداد، سازمان بهزیستی و جمعیت هال احمر در جهت کاهش محرومیت و 
توانمندسازی انجام می‌شود، گفت: بنیاد برکت ستاد اجرایی فرمان امام یکی از 
دستگاه‌هایی است که پشتیبابی لازم در جهت کاهش فقر و محرومیت در  ۴۴۰ 
محله را انجام می‌دهد و این اقدامات کاملا مردمی است و با پشتیابی از شبکه‌ ۲۰ 

هزار نفری در قالب قرارگاه محلات انجام می‌گیرد.
 وی با اشاره به اینکه در قرارگاه محلات، هر محله به سه پهنه تقسیم شده که در 

مجموع یک هزار و ۳۳۳ مسئول پهنه و ۸ هزار و ۶۸۸ شهردار کوچه امور محلی را 
مدیریت می‌کنند؛ افزود: ۹۶۲ بانویار و ۲۶۸ دبیر کمیته‌های تخصصی در ۷ حوزه  
مشارکت دارند که در مجموع ۲۰ هزار عضو فعال در محلات کشور در حال فعالیت 

هستند.
 مدنی خاطر نشان کرد: شبکه بزرگ محلات از سال ۱۴۰۰ شروع به کار کرده و در این 
مدت توانسته ۲ میلیون خدمت را در مناطق محروم ارائه کند. این خدمات شامل 
ساخت، مرمت و بازسازی مدارس، شناسایی و ساماندهی مسکن مستاجران، 
مرمت و بازسازی مراکز درمانی، ارائه خدمات بهداشتی و درمانی و سایر موارد 
بوده است.  مدیرعامل بنیاد برکت ستاد اجرایی فرمان امام با تأکید بر اینکه تمامی 
محات هدف از بخش‌های کمتر برخوردار است، گفت: برای سال ۱۴۰۴ توجه 
ویژه‌ای به این مناطق خواهیم داشت و ظرفیت بودجه‌ای خود را برای این طرح ۷ 
برابر کرده‌ایم. امروز در ۱۲ هزار روستا فعالیت می‌کنیم و با توجه به ظرفیت‌هایی که 

داریم می‌توانیم خدمت‌رسانی را در سال آینده افزایش دهیم.

گروه های استهلال ماه رمضان ۱۴۰۳ از چه 
روزی کار رصد را آغاز می‌کنند؟

درحاشیه جلسه دولت

بهروزآذر: تصور نمی‌کنیم مجلس مشکلی با 
لایحه منع خشونت علیه زنان داشته باشد

یکی از سوالات مهم مؤمنان و مسلمانان در آستانه ماه مبارک رمضان 
این است که روز اول و پایانی ماه ضیافت الهی چه روزی است.

 یکی از سوالات مهم مؤمنان و مسلمانان در آستانه ماه مبارک رمضان 
۱۴۰۳ این است که روز اول و پایانی ماه ضیافت الهی چه روزی است. 
شاید برخی تصور می‌کنند که رؤیت هال ماه، مربوط به دین اسام و 

پس از ظهور اسام است. اما این چنین نیست.
رؤیت هال ماه، به عنوان مبنایی برای تعیین زمان و تقویم، به دوران 
باستان برمی‌گردد. در بسیاری از تمدن‌های باستانی، از جمله سومری‌ها، 
بابلی‌ها و مصریان، رؤیت هلال ماه نقش مهمی در تعیین آغاز ماه‌ها و 

برگزاری جشن‌ها و مراسم مذهبی داشته است.
در اسام، رؤیت هال ماه اهمیت ویژه‌ای دارد، زیرا تعیین آغاز ماه 
مبارک رمضان و سایر ماه‌های قمری بر اساس رؤیت هلال است. پیامبر 
اکرم )ص( فرمودند: »صوموا لرؤیته و أفطروا لرؤیته« )با دیدن هلال، 
روزه بگیرید و با دیدن آن، افطار کنید(. از این رو، مسلمانان از همان 

آغاز، به رؤیت هلال ماه توجه ویژه‌ای داشته‌اند.
با توسعه علم نجوم، روش‌های دقیق‌تری برای پیش‌بینی رؤیت هلال 
ماه و تعیین زمان آغاز ماه‌های قمری ایجاد شد. منجمان مسلمان 
نقش مهمی در توسعه این علم و ارائه جداول و محاسباتی برای تعیین 

زمان رؤیت هلال داشته‌اند.
 فرآیند استهلال و رؤیت هلال

 رؤیت هلال ماه می‌تواند به دو صورت انجام شود:

 رؤیت با چشم غیرمسلح:
 این روش سنتی‌ترین روش رؤیت هال است و بر اساس آن، افراد با 

چشم غیرمسلح به دنبال دیدن هلال ماه در آسمان می‌گردند.
 رؤیت با ابزار: در این روش، از ابزارهایی مانند تلسکوپ و دوربین 

دوچشمی برای رؤیت هلال ماه استفاده می‌شود.
 رؤیت هلال ماه به عوامل مختلفی بستگی دارد، از جمله:

 وضعیت آب و هوا: وجود ابر، غبار و آلودگی هوا می‌تواند مانع از رؤیت 
هلال شود.

 موقعیت ماه در آسمان: هر چه ماه در ارتفاع بالاتری از افق قرار داشته 
باشد، احتمال رؤیت آن بیشتر است.

 نور خورشید: نور خورشید می‌تواند مانع از رؤیت هلال شود، به ویژه در 
اوایل شب.

 تجربه و مهارت رصدگر: تجربه و مهارت رصدگر نیز در رؤیت هلال ماه 
نقش مهمی دارد.

 زمان آغاز عملیات استهلال ماه مبارک رمضان ۱۴۴۶
 استهلال به معنای تلاش برای دیدن هلال ماه است. امسال نیز همانند 
سالهای گذشته عصر ۲۹ شعبان المعظم که امسال منطبق با جمعه 
۱۰ اسفند می‌باشد، گروه‌های استهلال ماه مبارک رمضان کار خود را 
آغاز می‌کنند. اگر در غروب جمعه ۲۹ رمضان، هلال رؤیت شد، شنبه 
اول رمضان و اگر رؤیت نگردید، یکشنبه ۱۲ اسفند ماه اول ماه مبارک 

رمضان است.

معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده گفت: اکنون در تعاملی که با 
مجلس داریم احساس نمی‌کنیم مجلس مشکلی داشته باشد و انشالله که 

اینطور نیست و ما این تصور را نداریم و امیدواریم که تصور ما واقعی باشد.
  زهرا بهروزآذر معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده در حاشیه جلسه 
هیئت دولت در جمع خبرنگاران در پاسخ به پرسشی درباره احتمال مخالفت 
مجلس با لایحه منع خشونت علیه زنان اظهار کرد: اکنون در تعاملی که با 
مجلس داریم احساس نمی‌کنیم مجلس مشکلی داشته باشد و ان‌شاءالله که 

اینطور نیست و ما این تصور را نداریم و امیدواریم که تصور ما واقعی باشد.
 وی یادآور شد: موضوع حفظ کرامت زنان و توجه به امنیت زنان دغدغه همه 
مسئولان کشور است. بیش از همه تاکید مقام معظم رهبری بوده است و بارها 
در سخنرانی‌هایشان آن را مورد تاکید قرار دادند. یکی از مهمترین مواردی که 
رهبری انقلاب در این زمینه بیاناتی داشتند در سال ۷۶ بوده است که مفصل 

درباره این موضوع صحبت کردند.
 بهروزآذر ادامه داد: اگر تا به امروز این قانون تصویب نشده است کوتاهی ما 
بوده است. الان در جلساتی که با اعضای مجلس داریم، می‌دانیم دغدغه 
این است بخش‌هایی که تکالیف دستگاه‌هاست، مورد توجه قرار بدهند و 
غنی کنند تا نقص‌ها و محدودیت‌ها رفع شود و بخش دوم هم که موضوع 

جرم‌انگاری‌هاست بدون تغییر باقی خواهد ماند.
 معاون امور زنان و خانواده رئیس‌جمهوری تأکید کرد: این توافقی است که با 
مجلس داشتیم تا رفتارهایی را که دیگر متاسفانه با گفتار نمی‌توانیم پیشگیری 
کنیم و باید حتماً قانون واسطه شود تا پیشگیری صورت گیرد و هرچه زودتر 

شاهد آن باشیم.
مجلس  در  کمیسیون‌ها  در  موضوع  این  اکنون  داد:  ادامه  بهروزآذر    

بررسی است.
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 وزیر راه و شهرسازی در هفدهمین اجلاس کمیسیون
 بین دولتی تراسیکا:

ایران متعهد به حمایت از 
چارچوب همکاری تراسیکاست
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بلیت سینما همزمان با اکران نوروزی بدون اطلاع قبلی گران شد؛

تلاش بی‌وقفه برای رکود هنر هفتم
صفحه 03

04040202 02020202
با توجه به آمار بیمه مرکزی تا پایان دی‌ماه رقم خورد؛

 عملکرد مثبت بیمه ملت در 
جلب رضایت بیمه‌گزاران

اسلامي، معاون رئیس جمهور: 

آژانس انرژی اتمی حقوق همه 
ملت‌ها را رعایت کند

عراقچی وزیر امور خارجه: 

 لاوروف پیامی
 از آمریکا نداشت

 سپرده بانکی و سفته الکترونیکی
 به وثایق »ست« بانک صادرات ایران 

اضافه شد

»جایزه باران« بانک صادرات ایران در عید سعید فطر؛
 ۱۴۰۴ هدیه ۱۰۰ میلیون ریالی 

برای بازنشستگان کشوری

عمر ما طلاست
رونمایی از طرح طلای بیمه "ما"
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صفحه 03

توقف تهران‌ در 
ایستگاه رکود ساخت‌وساز

گزارش جمله‌ از کاهش کم‌سابقه مسکن‌سازی در پایتخت و مهاجرت سازندگان به سایر شهرهای کشور؛ 

 یادداشت: اشکان ممبینی کارشناس مسائل بین‌الملل /

ایران تحت فشار، تهدید و تحریم مذاکره نخواهد کرد؛

  اعتماد به آمریکا نتیجه ای
نخواهد داشت
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عراقچی: لاوروف پیامی از آمریکا 
نداشت

وزیر امور خارجه گفت: لاوروف در خصوص مذاکرات خودشان با 
دولت آمریکا و سایر کشورها در منطقه گزارش مفصلی را به ما دادند، 

البته ایشان پیامی نداشتند و قرار نبود که پیامی داشته باشند.
 سیدعباس عراقچی وزیر امور خارجه کشورمان در حاشیه جلسه     هیئت 
دولت با حضور خبرنگاران گفت: دو روز پیش در ژنو مذاکراتی را با سه کشور 
اروپایی انجام دادیم که در خصوص مسائل هسته‌ای و برخی مسائل دیگر بود 

که فراز و نشیب‌های خودش را دارد.
 وی با اشاره به سفر وزیر خارجه روسیه به تهران افزود: با آقای لاوروف وزیر 
امور خارجه روسیه مذاکرات بسیار مفصلی را داشتیم. در خصوص مسائل 

منطقه و همینطور دوجانبه به شکل مفصلی گفتگو کردیم.
 وزیر خارجه تاکید کرد: آقای لاوروف در خصوص مذاکرات خودشان با دولت 
آمریکا وسایل کشورها در منطقه گزارش مفصلی را به ما دادند، البته ایشان 

پیامی نداشتند و قرار نبود که پیامی داشته باشند.
 وزیر خارجه کشورمان در در پاسخ به سوالی درباره رویکرد ایران در مذاکرات 
برای احیای برجام اظهار کرد: موضع ما کاملًا مشخص است، جدید هم 
نیست، آن روزی که آمریکایی‌ها سیاست فشار حداکثری را تصویب و آن 
یادداشت ریاست جمهوری را ابلاغ کردند، موضع ما به طور مشخص و به 
طور روشن بیان شد.  وی‌تاکید کرد: ما تحت تأثیر فشار حداکثری اقدام به 
مذاکره نخواهیم کرد، فشار حداکثری که به دنبال تحمیل آن بر ایران هستند 
امر جدیدی نیست و یک بار قبلًا تجربه شده و نتیجه مثبتی هم نداشته است.

 عراقچی با اشاره به اینکه جمهوری اسلامی ایران سالهاست که با تحریم‌های 
آمریکا زندگی کرده و مسیر پیشرفت خود را بدون توجه به این تحریم‌ها 
تنظیم کرده و همینطور هم خواهد بود، تصریح کرد: اینکه با زور، فشار و با 
زبان تهدید و تحریم بخواهند ایران را وادار به مذاکره بکنند، هرگز اتفاق 
نخواهد افتاد البته جمهوری اسلامی ایران ثابت کرده که به زبان احترام و به 

زبان کرامت پاسخ خواهد داد همانطور که قبلًا هم پاسخ داده است.
 وی در پاسخ به این سوال که آیا امیر قطر حامل پیامی بودند، اظهار داشت: 
پیامی نبود و ایشان گزارشی از اوضاع منطقه دادند. ما در خصوص مسائل 
منطقه مشورت و رایزنی کردیم. مسائل منطقه جدی هستند و نیاز است 
که با کشورهای منطقه مرتباً در تماس باشیم و این کاری است که ما انجام 
می‌دهیم.  وزیر خارجه کشورمان خاطرنشان کرد: ما با سایر کشورها هم 
تماس مرتب داریم. من در سفرهای اخیر با دبیرکل شورای همکاری خلیج 
فارس، با وزیر خارجه کویت، با وزیر خارجه بحرین، با دبیرکل سازمان ملل 
و دیگران صحبت‌های مفصلی داشتم، رایزنی‌ها ادامه دارد. اقتضای مسائل 

پیچیده منطقه این است که رایزنی‌های مستمر داشته باشیم.

اسلامي، معاون رئیس جمهور:

آژانس انرژی اتمی حقوق همه 
ملت‌ها را رعایت کند

رئیس سازمان انرژی اتمی گفت: امیدواریم ان شاء الله با پایان برنامه 
هفتم، همانطور که در قانون برنامه تعهد کرده‌ایم، بتوانیم دو هزار 

مگاوات برق اتمی جدید را به پایان برسانیم.
 محمد اسامی رئیس سازمان انرژی اتمی در حاشیه جلسه     هیئت دولت 
با حضور خبرنگاران گفت: ما با آژانس بین‌المللی انرژی هسته‌ای در ارتباط 
بوده و تحت نظارت آن هستیم.  وی افزود: روزانه بازرسان آژانس نیز طبق 
جدولی که وجود دارد، بازرسی‌شان را انجام می‌دهند.  معاون رئیس جمهور 
اظهار کرد: در بوشهر فعالیت‌ها خوب است و امیدواریم که این روند را حفظ 

کنیم.
 وی ادامه داد: هر نیروگاه اتمی در شرایطی که پول آن فراهم باشد ۷ تا ۹ سال 
زمان اجرا دارد. در قرارداد دوم و سوم بوشهر یک وقفه‌ای ایجاد شده بود و از 

سال ۱۴۰۲ دوباره فعالیت را از سر گرفتیم.
 اسلامی بیان کرد: اکنون به ساخت این پروژه شتاب داده شده است و همین 
الان حدود ۵ هزار نفر در این پروژه فعال هستند و همه جبهه‌های کاری در آن 
فعال هستند. در کارخانجات هم چه در روسیه و چه در ایران، اقلام مورد نیاز 
در حال ساخت است.  رئیس سازمان انرژی اتمی ایران متذکر شد: امیدواریم 
که ان‌شاالله تا پایان برنامه هفتم، همانطور که در قانون برنامه تعهد کرده‌ایم، 
بتوانیم دو هزار مگاوات برق اتمی جدید را به پایان برسانیم و ظرفیت اتمی 
کشور را که الان هزار مگاوات در ساعت است به سه هزار مگاوات افزایش 
دهیم. این تکلیف برنامه هفتم است.  وی با اشاره به موعد جلسه شورای 
حکام و گزارش آژانس در مورد برنامه هسته‌ای ایران اظهار داشت: گزارش 
آژانس به طور طبیعی دو بخش خواهد داشت. یک بخش مربوط به پادمان 
و بخش دیگر مربوط به موضوع برجام و قطعنامه ۲۲۳۱ است. سه کشور 
اروپایی فشارها را تشدید کرده‌اند و آژانس اعلام کرده که گزارش جامع را در 

نوبت بعدی تهیه خواهد کرد.
 رئیس سازمان انرژی اتمی خاطرنشان کرد: ما امیدواریم که آژانس، 
همان‌طور که در قانون آن نوشته شده، حقوق همه ملت‌ها را رعایت کند، 
رفتارش حرفه‌ای باشد و از سیاسی‌کاری و سوگیری سیاسی خودداری کند. 
اجازه بدهد که آن‌طوری که ماهیت قانون برای آن تعریف کرده عملکرد 
داشته باشد و عامل فشار و عامل حرکت‌های غیرقانونی و غیر حقوقی علیه 
هیچ کشوری از جمله کشور ما نباشد.  اسلامی در پاسخ به سوال خبرنگار مهر 
در خصوص سرریز محصولات سازمان انرژی اتمی و هدایت آن به بخش 
صنعت، تاکید کرد: مهمترین آن موضوع گاز هلیوم است. گاز هلیوم را تولید 
کردیم و امیدواریم بتوانیم آن را گسترش دهیم و ظرفیت مناسبی باشد و در 

آینده نه چندان دور، کمک اقتصاد کشورمان باشد.

 قائم پناه: استیضاح در شرایط 
فعلی در جهت منافع ملی نیست

معاون اجرایی رئیس جمهور با بیان اینکه ان‌شاءالله نمایندگان 
محترم مجلس کمک خواهند کرد که استیضاح صورت نگیرد، گفت: 

استیضاح در شرایط فعلی در جهت منافع ملی نیست.
 محمدجعفر قائم پناه معاون اجرایی رئیس‌جمهور در حاشیه جلسه  هیئت 
دولت با حضور در جمع خبرنگاران با اشاره به سفرهای رئیس‌جمهور به 

حومه تهران نیز گفت: فردا به اطراف رباط کریم می‌رویم.
 معاون اجرایی رئیس جمهور در پاسخ به این سوال که هدف از این سفرها 
چیست، اظهار کرد: مثل بقیه سفرهای استانی که ریاست محترم جمهور 
می‌روند، هدف این است که رئیس‌جمهور ارتباط مستقیم با مردم داشته 
باشند و مشکلاتشان را در جهت توسعه شهرها بخصوص پیرامون تهران 
بررسی کنند و اگر می‌توانیم کمک کنیم مردم را کمک کنیم. مهم‌ترین کار 
ما بررسی اوضاع اقتصادی، فرهنگی، اجتماعی مردم و رودررو با افراد گفتگو 
کردن و شنیدن بلاواسطه رئیس‌جمهور از مشکلات و مسائل هر شهر و استان 
است.  وی در پاسخ به اینکه آیا در این شرایط کشور استیضاح وزرا را به سود 
کشور می‌دانید، گفت: اصاً. ان‌شاءالله نمایندگان محترم مجلس کمک 
خواهند کرد که استیضاح صورت نگیرد یا استیضاح رأی نیاورد چون واقعاً 
شرایط کشور شرایطی نیست که وزرای ما خدای نکرده استیضاح شوند و رأی 
عدم اعتماد بگیرند.  قائم پناه تاکید کرد: احتمالاً نمایندگان محترم مجلس 
منافع ملی را بهتر درک می‌کنند و امیدواریم که با رأی بالایی وزیر اقتصاد هم 

رأی اعتماد بگیرند.

یادداشت
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بین الملل

 »زلنسکی« معادن اوکراین را 
در اختیار »ترامپ« قرار داد

به گفته دو منبع آگاه به امور، واشنگتن و کی‌یف بر سر مفاد پیش‌نویس توافق منابع 
معدنی کمیاب اوکراین به توافق رسیده‌اند؛ این توافق بخشی از به اصطلاح معامله‌ای 
است که ولودیمیر زلنسکی، رئیس جمهور اوکراین با رویای جلب حمایت دونالد ترامپ، 

همتای آمریکایی‌اش و تداوم کمک به اوکراین، انجام داده است!

تضمین بی‌تضمین!
 به گفته یکی از این منابع که از مفاد پیش‌نویس توافق مذکور مطلع است، در این سند آمریکا 
هیچ ضمانت امنیتی یا تضمینی بابت تداوم ارسال تسلیحات به اوکراین، ارائه نداده و صرفاً 

به این جمله بسنده شده است که واشنگتن می‌خواهد »اوکراین آزاد، مستقل و امن« باشد!
 یکی دیگر از منابع اضافه کرد که مذاکرات مرتبط با ارسال محموله‌های تسلیحاتی آتی 
همچنان بین واشنگتن و کی‌یف جریان دارد. ترامپ در نشستی مطبوعاتی با خبرنگاران در کاخ 
سفید گفت که زلنسکی می‌خواهد جمعه هفته جاری به واشنگتن برود و این »قرارداد خیلی 
بزرگ« را امضا کند. این در حالی است که ترامپ و زلنسکی طی هفته گذشته با لحنی تند به 

شدت به یکدیگر تاخته بودند!
 رئیس جمهور آمریکا که این توافق را نوعی بازپرداخت هزینه میلیارد دلاری آمریکا در کی‌یف 
توصیف کرده، مدعی شده است که در صورت انعقاد توافق آتش‌بس در اوکراین، به استقرار 

نوعی نیروی صلح‌بان در این کشور نیاز است.
 برخی کشور‌های اروپایی نسبت به اعزام نیرو‌های صلح‌بان به اوکراین ابزار تمایل کرده‌اند. 

ترامپ دوشنبه گفت که مسکو با این موضوع موافق است اما روز بعد، کرملین آن را رد کرد.

ادبیات باج‌خواهانه ترامپ و مخالفت فکاهی زلنسکی
 ترامپ هفته گذشته زلنسکی را »دیکتاتوری نامحبوب« خواند که یا باید توافق صلح را امضا 
کند یا کشورش را از دست بدهد. در سوی دیگر، زلنسکی گفت که رئیس جمهور آمریکا در 

»حباب اطلاعات کذب« زندگی می‌کند!
 توافق‌نامه مذکور آمریکا را قادر خواهد ساخت تا به منابع معدنی اوکراین به ارزش حدود ۵۰۰ 
میلیارد دلار دسترسی و به نوعی دست‌اندازی کند. زلنسکی در ابتدا از امضای پیش‌نویس اولیه 
این توافق‌نامه خودداری کرده بود. کی‌یف مدعی است که کمک‌های واشنگتن به اوکراین از 
آغاز جنگ در فوریه ۲۰۲۲ تاکنون، کمتر از رقم مذکور و تنها ۱۰۰ میلیارد دلار است! با این حال، 

ترامپ تأکید دارد که آمریکا تاکنون ۳۵۰ میلیارد دلار به اوکراین کمک کرده است.

دلهره در بروکسل
 حمله ترامپ و زلنسکی به یکدیگر در حالی است که به گفته منابع، مقامات دو کشور با این 
توافق موافقت و آن را توصیه کرده‌اند. فشار ترامپ برای تحمیل آتش‌بس به اوکراین و پایان 
بخشیدن به جنگ جاری در این کشور در کنار چرخش به سمت مسکو، نگرانی اروپایی‌ها از 
امتیازدهی گسترده وی به ولادیمیر پوتین، رئیس جمهور روسیه و تضعیف امنیت اوکراین و 

اروپا و تغییر چشم‌انداز ژئوپولیتیکی را تشدید کرده است.
 داده‌های اوکراین حاکی از آن است که این کشور ۲۲ ماده از ۳۴ ماده معدنی را که اتحادیه اروپا 
آن‌ها را حیاتی می‌داند، در اختیار دارد. این ذخایر، منابع معدنی صنعتی و ساختمانی، آلیاژ 
آهنی، فلزات گرانب‌های غیر آهنی و برخی عناصر کمیاب را در بر می‌گیرد. همچنین ذخایر 
گرافیت اوکراین که عنصر اصلی در تولید باتری خودرو‌های برقی و رآکتور‌های هسته‌ای است، 

۲۰ درصد ذخایر کل جهان را تشکیل می‌دهد.

یادداشت

ایران تحت فشار، تهدید و تحریم مذاکره نخواهد کرد؛

 اعتماد به آمریکا نتیجه ای نخواهد داشت 
اشکان ممبینی

کارشناس مسائل بین‌الملل

ایران به‌عنوان یک قدرت منطقه‌ای و عضو مهم در معادلات 
جهانی، همواره در مواجهه با فشارهای بین‌المللی و تحریم‌ها، 
سیاست‌های خاص خود را دنبال کرده است. یکی از اصول 
اساسی سیاست خارجی جمهوری اسامی ایران، عدم تسلیم در 
برابر فشارهای خارجی و تهدیدات است. این سیاست در دوران 
تحریم‌های اقتصادی و فشارهای سیاسی علیه کشور، به‌ویژه از سوی 
ایالات‌متحده و اتحادیه اروپا، به وضوح نمایان شده است. ایران 
نه‌تنها تحت فشار و تهدید به مذاکره نخواهد نشست، بلکه به‌طور 
مداوم بر استقلال تصمیم‌گیری خود و مقاومت در برابر مداخلات 

خارجی تأکید دارد.

۱. مذاکرات در سایه تهدید و فشار، بی‌فایده است
 تجربه‌های گذشته نشان داده‌اند که ایران در زمانی که تحت فشار 
و تهدید قرار می‌گیرد، تمایلی به ورود به مذاکرات نخواهد داشت. 
مذاکرات هسته‌ای در برجام )برنامه جامع اقدام مشترک( یکی از 
این تجربیات است که ایران در آن دوره، حتی زمانی که تحریم‌ها و 
فشارهای بین‌المللی علیه آن افزایش یافت، به دنبال راه‌هایی برای 
رسیدن به توافق و کاهش تنش‌ها بود. اما پس از خروج یک‌جانبه 
ایالات‌متحده از توافق در سال 2018 و بازگشت تحریم‌ها، ایران 
به‌طور جدی اعلام کرد که هیچ‌گونه مذاکره‌ای تحت تهدید و فشار 
تحریم‌ها نخواهد داشت. این رویکرد نشان‌دهنده عدم تمایل 
 ایران به پیروی از خواسته‌های دیگران تحت شرایط تحریمی و

 تهدید است.

۲. استقلال و عزت ملی، خط قرمز ایران
 برای ایران، حفظ استقلال و عزت ملی یک اصل غیرقابل مذاکره 

است. 
سران نظام  و مسئولین به‌طور مداوم تأکید کرده‌اند که هیچ‌گاه کشور 
را به‌واسطه فشارهای خارجی تسلیم نخواهند کرد. اصولا مذاکره 
تحت تهدید و فشار تنها به معنای نادیده گرفتن حقوق ملی و از 
دست دادن استقلال کشور است. در نتیجه، ایران همواره بر این 
نکته تأکید کرده است که تنها در شرایطی که حقوق ملی و منافع 
 کشور تضمین شود، آمادگی برای گفت‌وگو با طرف‌های مختلف را 

خواهد داشت. 

 ۳. تجربه‌های تلخ تاریخی  و شکست مذاکرات 
تحت فشار

 تجربه‌های گذشته به‌ویژه در حوزه هسته‌ای، گواهی بر این موضوع 
است که مذاکرات تحت فشار و تحریم‌ها منجر به توافقات پایدار 
نمی‌شود. اگر تحت فشارهای خارجی به سمت مذاکرات برویم 
با توجه به تجربه های گذشته و بدعهدی های غرب و آمریکا،  

طرف‌های غربی یا در میانه مذاکرات از مواضع خود عقب‌نشینی 
می‌کنند یا از توافق خارج می‌شوند. این امر ثابت کرده است که 
وعده‌ها و تعهدات طرف‌های مقابل در شرایط فشار، نمی‌تواند 
به‌طور مؤثری منافع ملی ایران را تأمین کند. در نتیجه، ایران ترجیح 
می‌دهد که به جای مذاکرات تحت فشار، بر توسعه ظرفیت‌های 
 داخلی خود و ایجاد روابط مستحکم‌تر با کشورهای مستقل

 تأکید کند.

۴. رویکرد ایران به دیپلماسی مستقل
 ایران در چند سال اخیر به‌ویژه در دوران ریاست‌جمهوری شهید 
رئیسی، سیاست دیپلماسی مستقل و متوازن را در پیش گرفته 
است. به جای پذیرش فشارهای خارجی، ایران تلاش کرده است 
که با تقویت روابط خود با کشورهای مستقل و به‌ویژه چین، روسیه 
و کشورهای منطقه، به‌طور هم‌زمان امنیت و منافع اقتصادی خود 
را تضمین کند. ایران همچنین به‌دنبال بهره‌برداری از ظرفیت‌های 
 داخلی برای کاهش وابستگی به غرب و مقابله با تحریم‌ها 

بوده است.

۵. آینده مذاکرات: پیش شرط‌ها و راهکارها
 در شرایط کنونی، ایران تنها در صورتی آماده مذاکره است که 
تمامی تحریم‌ها لغو شود و حقوق هسته‌ای و امنیت ملی کشور 
تضمین گردد. این مذاکرات باید بر اساس احترام متقابل، در 
چارچوب قوانین بین‌المللی و بدون هیچ‌گونه تهدید و فشار صورت 
گیرد. ایران بر این باور است که سیاست‌های تحریمی و تهدیدآمیز 
تنها منجر به افزایش تنش‌ها و بی‌اعتمادی می‌شود و به هیچ‌وجه 

راه‌گشای مشکلات منطقه‌ای و جهانی نخواهد بود.
 در نتبجه ، ایران تحت هیچ شرایطی در برابر تهدیدات و فشارهای 
خارجی به مذاکره نخواهد نشست. ایران  همواره بر اصول استقلال، 
عزت ملی و حفظ حقوق خود تأکید داشته و تنها در شرایطی آماده 
گفت‌وگو خواهد بود که طرف مقابل، احترام به حقوق ایران و 
ملت  را به‌طور کامل بپذیرد و اقدامات عملی برای لغو تحریم‌ها 
و جلوگیری از مداخلات در امور داخلی کشور انجام دهد. مذاکرات 
باید بر اساس اصول متقابل و در راستای منافع واقعی و بلندمدت 
طرفین باشد و نه به‌عنوان ابزاری برای اعمال فشار و تحمیل 

خواسته‌های یک‌جانبه.

گزارش جمله‌ از کاهش کم‌سابقه مسکن‌سازی در پایتخت و مهاجرت سازندگان به سایر شهرهای کشور؛ 

توقف تهران‌ در ایستگاه رکود ساخت‌وساز
جمله 

سرویس جامعه

بانک مرکزی، سطح ساخت‌وساز بخش  طبق داده‌های 
خصوصی در پایتخت، برابر با ۴ هزار و ۳۰۰ فقره بوده است. این 
رقم، کمترین سطح از سال ۱۳۷۰ تاکنون بوده و دومین رکورد 

کاهشی را بعد از سال ۱۳۵۷ به ثبت رسانده است.
تورم بالاتر زمین در پایتخت نسبت به سایر شهرها، بر عایدی 
ساخت‌وساز در این کلان‌شهر و تیراژ تولید اثر منفی بیشتری 

گذاشته است
برخی دیگر پعلت وضعیت بازار مسکن در کشور را کمبود 
ساخت‌وساز می‌دانند و برخی دیگر آن را به افت قدرت خرید 
مردم و کاهش تقاضا نسبت می‌دهند. با این حال آمارهای 
رسمی حقیقت قابل تاملی را در این مورد نشان می‌دهند. به 
طوری که به نظر می‌رسد سرمایه‌گذاران بخش مسکن سرمایه‌ی 

خود را به تدریج به مناطق دیگری از کشور منتقل کرده‌اند.
گزارش »دنیای‌‌‌اقتصاد« از جزئیات اولین تصویر رسمی از 
مسکن‌‌‌سازی در سال‌جاری که برای فصل اول سال است، نشان 
می‌دهد: در کل کشور ساخت ‌130هزار واحد مسکونی طی بهار 
امسال آغاز شد و این رقم برای تهران ‌12هزار و 300 واحد بوده 
است. هر چند تیراژ ساخت مسکن هم در تهران و هم در کشور 
نسبت به بهار سال گذشته حدود ‌30درصد افزایش پیدا کرده، 
اما این تیراژ در مقایسه با »کف مورد نیاز عرضه برای تعادل 
بازار« همچنان پایین است. در عین حال، »وزن تهران در بازار 
ساختمانی کشور« سقوط کرده و به پایین‌‌‌ترین میزان از سال 90 و 

حتی از نیمه دهه 80 به بعد، رسیده است.
 متوسط سالانه ساخت‌‌‌وساز در کشور از سال 93 تاکنون، رقمی 
معادل ‌390هزار واحد مسکونی بوده که در مقایسه با »تراز عرضه 
مورد نیاز برای تعادل بازار مسکن«، همواره کمتر بوده است. این 
رکود که به معنای »کسری عرضه جدید در برابر نیاز بازار« است، 
عاملی برای بالاماندن قیمت مسکن است. البته میزان کمبود 
ساخت مسکن بر اساس »مقایسه تیراژ ساخت با کف مورد نیاز« 
به مراتب کمتر از رقم مورد ادعای برخی افراد است. طی این 

دوره 10 ساله به طور متوسط سالانه حدود ‌200هزار واحد کمتر از 
»سطح مورد نیاز برای تعادل بازار« در کشور احداث شده است

 سهم تهران از ساخت‌‌‌وسازهای کشوری به لحاظ »تیراژ 
مسکن‌‌‌سازی«، در سال 90 رقمی معادل ‌33درصد بود که با 
توجه به »وزن تهران در بازار معاملات مسکن در کشور که همان 
یک سوم است«، آن سهم ساختمانی ابتدای دهه 90، ‌‌‌ سطح 
مناسب و قابل قبولی به نظر می‌‌‌رسید. اما بعداز جهش قیمت 
مسکن در سال 92، این سهم کم شد و به زیر ‌30درصد آمد و در 
سال‌های 97 به بعد، ‌‌‌ با رکود ناشی از جهش‌‌‌های مکرر قیمت، 
سهم کمتر و کمتر شد تا اینکه از ‌11درصد سال 1402 به زیر 

‌10درصد سقوط کرد
این معضل در سال ۱۴۰۲ به کمترین میزان خود رسیده و عملًا 

بخش زیادی از مجوزهای ساختمانی، مربوط به نوسازی بافت 
فرسوده بوده اند. این در حالیست که در دیگر استان های کشور، 
صدور مجوز ساختمانی افزایش یافته و نشان می دهد که 
برخلاف تهران، وضعیت ساخت و ساز در دیگر استان های کشور 

بد نیست.
 بررسی آمارها نشان می دهد که در زمستان سال گذشته، 
شهرداری تهران ساخت ۶۶۰۶ واحد مسکونی را در پروانه های 
ساختمانی صادر شده، پیش بینی کرده است که در قیاس با 
فصل مشابه در سال گذشته با کاهش ۵۰.۷ درصدی مواجه بوده! 
متوسط تعداد واحدها در هر ساختمان، حدود ۸.۱ واحد تخمین 

زده شده است.
 بررسی آمارها نشان می دهد که در زمستان سال گذشته، 

شهرداری تهران ساخت ۶۶۰۶ واحد مسکونی را در پروانه های 
ساختمانی صادر شده، پیش بینی کرده است که در قیاس با 
فصل مشابه در سال گذشته با کاهش ۵۰.۷ درصدی مواجه بوده! 
متوسط تعداد واحدها در هر ساختمان، حدود ۸.۱ واحد تخمین 
زده شده است.در زمستان سال ۱۴۰۲، کلًا ۸۱۷ مجوز ساختمانی 
توسط شهرداری تهران صادر شد که در قیاس با فصل قبل، ۵۹.۵ 
درصد کمتر شده است و در مقایسه با فصل مشابه سال ۱۴۰۱ 
نیز با کاهش ۵۵.۳ درصدی رو به رو بوده است. این وضعیت 
نشان می دهد که ساختمان سازی در تهران رو به افول است و با 
توجه به ریسک های موجود، کمتر سازنده ای حاضر می شود که 

سرمایه خود را در این بازار بگذارد.
 کل مساحت پروانه های ساختمانی صادر شده توسط شهرداری 
تهران در زمستان سال قبل، بیش از ۱۴۴۳ هزار متر مربع بوده که 
باز هم روند کاهشی نسبت به فصل قبل داشته و نشان می دهد 
که زیربنای ساختمان ها، ۴۴.۲ درصد کمتر شده است. حتی در 
قیاس با زمستان سال ۱۴۰۱ نیز این شاخص روند کاهشی داشته و 

۳۸.۹ درصد کمتر شده است.
 بر پایه گزارش پرشین سازه برخلاف وضعیت بغرنج تهران، 
به نظر می آید که شرایط ساخت و ساز و دریافت مجوزهای 
ساختمانی در استان های مختلف کشور بد نیست و خیلی از 
آن ها در مسیر ساخت مسکن هستند. بر اساس گزارش های 
مرکز آمار ایران در زمستان سال گذشته، نزدیک به ۱۴۲ هزار و 
۴۷۶ واحد مسکونی در پروانه های ساختمانی صادر شده پیش 
بینی شده است که در قیاس با فصل گذشته آن، با افزایش ۸.۷ 
درصدی مواجه بوده است. حتی می توان گفت که در قیاس با 
فصل مشابه سال گذشته نیز روند افزایشی داشته و حدود ۱۱.۸ 

درصد رشد داشته است.
 در زمستان سال ۱۴۰۲، تعداد پروانه های ساختمانی صادر شده 
در کل کشور، ۴۹ هزار و ۹۱۶ فقره بوده که باز هم نشان دهنده رشد 
۲۰.۸ درصدی در قیاس با فصل گذشته بوده است. بنابراین به 
نظر می آید که با وجود زنگ خطرهایی که برای ساختمان سازی 
پایتخت به صدا درآمده، وضعیت ساخت و ساز استان های دیگر 

چندان بد نیست.



یادداشت

محمد محتاطی

مهدی دریایی، دکتری مدیریت تکنولوژی )فناوری(، 
گرایش تحقیق و توسعه )R&D( درخصوص تمهیدات 
لازم برای تبدیل بندر انزلی به منطقه آزاد تجاری، 
گفتگویی با روزنامه جمله داشته است که در ادامه با هم 

می‌خوانیم:

 با توجه به موقعیت استراتژیک مازندران، 
برخی معتقدند ایجاد منطقه آزاد تجاری در این 
استان می‌تواند تحول اقتصادی بزرگی ایجاد 

کند. نظر شما در این مورد چیست؟
-: قطعاً منطقه آزاد مازندران، به دلیل مجاورت با 
دریای خزر و دسترسی به بازارهای بین‌المللی، پتانسیل 
بالایی دارد. اما موفقیت آن نیازمند ایجاد زیرساخت‌های 
اساسی مانند توسعه سیستم حمل‌ونقل، سیستم بانکی 
قوی و اصلاح قوانین مالیاتی است. بدون این موارد، این 
طرح تنها در حد یک شعار باقی می‌ماند و حتی ممکن 
است مشکلاتی مانند افزایش هزینه‌های زندگی برای 

ساکنان بومی ایجاد کند.

 به نظر شما، چالش‌های اصلی برای اجرایی 
شدن این پروژه چیست؟

-: یکی از مهم‌ترین چالش‌ها، ضعف زیرساخت‌های 

حیاتی مانند تأمین پایدار آب و برق است. وقتی هنوز با 
قطعی‌های چندساعته مواجه هستیم، چطور می‌توانیم 
بستر مناسبی برای سرمایه‌گذاران و گردشگران فراهم 
کنیم؟ عاوه بر این، ساختارهای حاکمیتی و اداری 
نیز به منظور روان‌سازی کسب‌وکار باید اصلاح شوند 
تا فرآیندهای استقرار واحدهای تجاری در این منطقه 
سرمایه‌گذاری  اتمسفر  و  شوند  مدیریت  به‌درستی 

دوستانه شود.
از طرفی، حفظ تعادل بین توسعه اقتصادی و حفظ 
منافع بومیان از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است. تجربه 
برخی مناطق آزاد در جهان نشان داده‌است که اگر 
ملاحظات اجتماعی و زیست‌محیطی نادیده گرفته 
شوند، ممکن است جوامع محلی دچار مشکلاتی 
همچون افزایش قیمت زمین، تغییر کاربری اراضی 
کشاورزی و کاهش دسترسی به فرصت‌های اقتصادی 

شوند. بنابراین، ضروری است که برنامه‌ریزی منطقه 
جذب  ضمن  که  باشد  گونه‌ای  به  مازندران  آزاد 
سرمایه‌گذاری و رونق اقتصادی، حقوق و منافع ساکنان 

بومی نیز حفظ شود.
یکی از راهکارهای اساسی برای ایجاد تعادل، مشارکت 
فعال جوامع محلی در تصمیم‌گیری‌های اقتصادی 
و برنامه‌ریزی‌های توسعه‌ای است. همچنین، ارائه 
حمایت  و  بومی  کسب‌وکارهای  برای  مشوق‌هایی 
نابرابری‌های  بروز  از  می‌تواند  محلی  کارآفرینان  از 
اقتصادی جلوگیری کند. علاوه بر این، توجه به مسائل 
زیست‌محیطی، از جمله مدیریت پسماند و جلوگیری از 

آلودگی منابع آبی، باید در اولویت قرار گیرد.

 تجربه کشورهای دیگر در ایجاد مناطق آزاد 
چگونه بوده و چه درسی می‌توان از آن گرفت؟

-: نمونه موفقی مانند منطقه آزاد جبل‌علی در دبی 
نشان داده است که تنوع‌بخشی به اقتصاد، جذب 
سرمایه‌گذاری خارجی و ایجاد زیرساخت‌های مناسب، 
کلید موفقیت این مناطق است. دبی توانسته با استراتژی 
متنوع‌سازی، از وابستگی به نفت بکاهد و اقتصاد پویایی 
را شکل دهد. اگر ما نیز قصد داریم منطقه آزاد مازندران 
را به یک قطب اقتصادی تبدیل کنیم، باید از این الگوها 

بهره بگیریم.
شهرهای ساحلی مثل محمودآباد پتانسیل بسیار زیادی 
برای استقرار شرکت‌های بین‌المللی و سرمایه‌گذاران 

خارجی دارند و منطقه ما برای شرکت‌های صادرات و 
واردات و همچنین کسب‌وکارهای فناوری اطلاعات و 

خدمات مالی به ویژه رمزارزها بسیار جذاب است.

 چه پیشنهاداتی برای اجرایی شدن این طرح 
دارید؟

-: اولویت باید بر ایجاد زیرساخت‌های اساسی باشد، 
سپس قوانین و تسهیلات مالی باید به نحوی تنظیم 
شوند که سرمایه‌گذاران را جذب کند. همچنین، باید 
بر حفظ فرهنگ بومی منطقه تأکید شود تا توسعه 
اقتصادی همراه با حفظ هویت محلی باشد. تجربه 
سایر کشورها ثابت کرده که بدون برنامه‌ریزی اصولی، 
ایجاد منطقه آزاد نه‌تنها توسعه‌ای به همراه ندارد، بلکه 
ممکن است مشکلات اجتماعی و اقتصادی ایجاد کند. 
همچنین به آمارهای شفاف‌تر، دقیق‌تر و به‌روز از استان 
در حوزه‌های رشد و توسعه اقتصادی نیاز داریم تا مسیر 

رو به جلو ترسیم و اهداف به درستی پیگیری شوند.
نکته بسیار مهم همدلی و همراهی ذی‌نفعان دولتی 
و بخش خصوصی است. محمودآباد در سال‌های 
گذشته ضررهای زیادی از بابت زدوخوردهای بیهوده 
سیاسی متحمل شده است که نفعی برای توسعه 
اقتصادی و مردم نداشته است. چنین آشفتگی‌های 
بیهوده و غیرضروری در بدنه حاکمیت محلی موجب 
فرار سرمایه گذاران می‌شود. هیچ‌کس تمایلی ندارد در 

محیط غیردوستانه سرمایه‌گذاری کند.

مهدی دریایی، دکتری مدیریت تکنولوژی )فناوری(، گرایش تحقیق و توسعه در گفتگو با جمله: 

 شکل‌گیری منطقه آزاد مازندران با رونق اقتصادی و حفظ حقوق بومیان
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نوبت دومآگهی مزایده کتبی

شهرداري علي آباد کتول در نظر  دارد،   
نسبت  به واگذاري اخذ عوارض ورودی 

پارک جنگلی کبودوال،از طريق مزايده 
عمومی به اشخاص حقيقي و حقوقي واجد شرايط اقدام 
نمايد.   لذاکلیه مستندات و مراحل برگزاری مزایده از 

دریافت اسناد تا ارائه پیشنهاد مزایده گران و بازگشایی 
پاکت ها از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت)ستاد( 

به آدرس  www.setadiran.ir  انجام خواهد شد.
انتشار اول : 1403/12/02
انتشار دوم:  1403/12/09

 ابوذر اسفندیاری پور- شهردار علي آباد كتول

اصفهان

رئیس پژوهش و فناوری شرکت پالایش نفت اصفهان 
درسومین همایش پتروتک:

الگوی تولید پالایشگاه نفت 
اصفهان در آینده تغییر می‌کند

محسن مرادمند، رئیس پژوهش و فناوری شرکت پالایش نفت اصفهان در نشست 
تخصصی “نیازهای فناورانه و تامین منابع مالی” در روز دوم از برگزاری سومین همایش 
پتروتک تصریح کرد: قبل از سال ۱۳۸۰ اهداف پالایشگاه نفت اصفهان استمرار و تداوم تولید 
بود و عمده تجهیزات از خارج وارد می‌شد که بعد از آن در دهه ۹۰ هدف کیفی‌سازی پالایشگاه 

مبنا قرار داده شد.
وی افزود: بر این اساس پالایشگاه، تولید بنزین باکیفیت یورو ۴ و ۵ را در دستور کار قرار داد. دو 
واحد تصفیه گازوئیل پالایشگاه اصفهان وارد سرویس شد که با بسترسازی مناسب و با همکاری 

دیگر پالایشگاه‌ها این واحدها باید وارد خط شود.
رئیس پژوهش و فناوری شرکت پالایش نفت اصفهان بیان کرد: بعد از هدف کیفی‌سازی و 
محیط زیستی، تنوع سبد سوخت محصولات و زنجیره ارزش مدنظر قرار  داده شد. دیگر 
نمی‌توان میزان افزایش مصرف فرآورده‌های مایع را داشته باشیم چرا که دنیا به سمت 
انرژی‌های تجدیدپذیر در حرکت است و پالایشگاه اصفهان نیز در این زمینه مطالعاتی را در 
دستور کار قرار داده و باید در این زمینه آینده پژوهی کنیم. الگوی تولید پالایشگاه اصفهان در 

آینده تغییر خواهد کرد.
  مرادمند عنوان کرد: هم اکنون زنجیره ارزش تولید گوگرد را در دستور کار داریم. سال آینده 
میزان‌ تولید گوگرد به ۶۰۰ تن در روز خواهد رسید و به دنبال این هستیم تا از گوگرد، محصولات 

های‌تک تولید و زنجیره ارزش گوگرد را تکمیل کنیم.

کارگاه عملی هنر خط و نقاشی ناخنی‌ با هدف احیای هنرهای سنتی 
اصیل ایرانی با تدریس استاد علی علی، به همت موزه هنر ایران‌ 

برگزار شد. 
 به گزارش موزه هنر ایران، در این کارگاه که با استقبال علاقمندان 
به هنر خط و نقاشی ناخنی‌ همراه بود، هنرجویان پس از آموختن 
تکنیک‌های این هنر، مراحل اجرای آن روی کاغذ را نزد استاد علی 

تمرین کردند.
در ادامه این کارگاه آموزشی، استاد علی که از آخرین بازماندگان 
اساتید متخصص هنر ناخنی‌ کشور است، به همراه هنرجویان از دو 
اثر تاریخی هنر خط و نقاشی ناخنی ‌ماندگار از دوره قاجاریه در موزه 

هنر ایران، بازدید کردند. 
 بنابراین گزارش، هنر خط و نقاشی ناخنی در دوره صفوی در ایران 

ابداع شد و در دوران قاجار به اوج خود رسید. 

 علاقمندان به آموختن این رشته هنری بداهه، لازم است پیش‌تر با 
هنرهای نقاشی و خوش‌نویسی آشنا باشند. 

 استاد میرزا محمدولی کیمیا‌قلم از اساتید فقید صاحب نام این هنر 
در عصر قاجاریه بوده‌ است. استاد علی علی که آموزش هنرجویان 
این دوره را برعهده داشت، شاگرد ناصر جواهرپور استاد خوشنویسی 
و احیاگر خط ناخنی است که وی شاگرد مستقیم میرزا محمدولی 

کیمیاقلم است. 
 همچنین موزه هنر ایران، در آستانه سالروز افتتاح خود، اقدام به 

برگزاری کارگاه‌های آموزشی کرده است.‌ 
 علاقمندان به شرکت در این دوره‌های آموزشی می‌توانند برای کسب 
10a.ir///:http اطلاعات بیشتر به آیدی‌شو موزه هنر ایران به نشانی
  10a.ir/TKU//:https و باشگاه هواداران‌ موزه هنر ایران‌ به نشانی  TKa

مراجعه کرده و یا با شماره  ۰۹۳۳۹۷۶۰۶۸۹  تماس بگیرند.

با هدف احیای هنرهای اصیل ایرانی؛

کارگاه عملی هنر ناخنی در موزه هنر 
ایران برگزار شد

هنر

بلیت سینما همزمان با اکران نوروزی بدون اطلاع قبلی گران شد؛

تلاش بی‌وقفه برای رکود هنر هفتم
سایه برین

دبیر سرویس فرهنگ و اجتماعی

اکران‌های نوروزی در سینماها آغاز شد و قیمت بلیت 
سینماها در سکوت کامل خبری افزایش پیدا کرد. این 
اتفاق درحالی رخ‌ داده‌است که تمام آنچه می‌توان 
درباره این خبر گفت همین است و هیچگونه اطلاع از 
پیش درباره آن به مخاطبان سینما داده شد. قیمت 
بلیت سینماها که با توجه به دغدغه جذب مخاطب در 
روزهای رود هنر هفتم همواره محل بحث بوده‌است، 
شناور و در بازه ۶۰ تا ۸۰ هزار تومان بود. هنردوستان 
به‌خاطر دارند که همان افزایش چقدر محل بحث شد و 
پس از طی سلسله گفتگوها، این افزایش مورد پذیرش 
جامعه قرار گرفت. امروز صعود قیمت‌ها بدون اطلاع 
قبلی یعنی مدیران سینمایی نه تنها نسبت به این 
افزایش مطمئن هستند، بلکه خود را مهیای قرار گرفتن 

در برابر مطالبات جامعه هم نمی‌دانند.
بلیت سینماها که پیش‌تر با سقف ۸۰ هزار تومان به 
فروش می‌رسید، در این روزها بدون اعام قبلی با 

قیمت ۱۱۰ هزار تومان در سایت‌های بلیت فروشی 
فروخته می‌شود.

بر اساس اعلام همایون اسعدیان دبیر شورای صنفی 
نمایش به سینماها پیشنهاد شده بود که سانس‌های اول 
روز یعنی صبح و ظهر با قیمت ارزان‌تر فروخته شوند 
و این ۱۱۰ هزار تومان سقف قیمت بلیت درنظر گرفته 
شود اما در این روزها سینماهای مدرن در تمام سانس‌ها 
و ساعات روز قیمت ۱۱۰ هزار تومان را برای فیلم‌های 

خودشان در نظر گرفته‌اند.
در این میان اما قیمت بلیت تمام سالن‌های سینما به 
یک میزان افزایش پیدا نکرده است. بلیت سینماهای 
مدرن مانند پردیس سینمایی کوروش، ایران مال، 
لوتوس مال، ملت، صبا مال، گالریا، همیلا سنتر و … 
با قیمت ۱۱۰ هزار تومان و سینماهای دیگر مانند موزه 
سینما، راگا، شکوفه، فجر، پردیس کیان، کارون، سینما 
صحرا، سینما سروش، سینما بهمن، سینما پیروزی با 

قیمت ۸۸ هزار تومان به فروش می‌رسند.
با این‌حال باید به مدیران گفت اگرچه نخواستند پاسخگو 
باشند، اما لازم است بدانند که اگر قرار است مخاطب 
جذب سینما شود که این یک هدف غیر مادی است، باید 
کمی از انتفاع مادی چشم پوشید. در غیر این صورت 

گلایه از عدم استقبال مخاطب، بی‌پایه و اساس است.
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اجرای سه طرح آبرسانی به شهرستان 
طالقان 

نگار اصغری
خبرنگار جمله - البرز

حمیدرضا نامداری، مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان البرز، از اجرای سه طرح 
آبرسانی در شهرستان طالقان با هزینه‌ای بالغ بر ۱۴۹.۵ میلیارد تومان خبر داد.

وی با اشاره به اهمیت این پروژه‌ها در تأمین پایدار آب شرب منطقه، اظهار داشت: هدف 
از اجرای این طرح‌ها، بهبود کیفیت خدمات‌رسانی و تأمین آب سالم و پایدار برای مردم 

طالقان است.

جزئیات اجرای پروژه‌های آبرسانی در طالقان
نامداری در تشریح اقدامات انجام‌شده، گفت: احداث مخزن ذخیره آب با ظرفیت ۹۰۰ 
مترمکعب: این اقدام به منظور افزایش ظرفیت ذخیره‌سازی و تأمین پایدار آب برای 
مناطق مسکونی صورت گرفته است. افزایش تولید آب زیرزمینی به میزان ۴۵ لیتر بر ثانیه: 
با اجرای این طرح، میزان برداشت و تأمین آب از منابع زیرزمینی افزایش یافته که نقش 

مؤثری در کاهش مشکلات کم‌آبی منطقه دارد.
توسعه و بازسازی ۳۰ کیلومتر از شبکه آبرسانی: به‌روزرسانی و نوسازی خطوط انتقال آب، 

باعث کاهش هدررفت و افزایش بهره‌وری در مصرف منابع آبی خواهد شد.

تأکید بر لزوم مدیریت منابع آبی
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان البرز با اشاره به اهمیت مصرف بهینه آب، تأکید 
کرد: حفظ و توسعه منابع آبی، نیازمند مشارکت و همراهی مردم است. با اجرای این 
پروژه‌ها، زیرساخت‌های لازم برای تأمین پایدار آب فراهم شده، اما صرفه‌جویی در مصرف 
همچنان یک اصل ضروری است. نامداری در پایان خاطرنشان کرد: شرکت آب و فاضلاب 
استان البرز با اجرای طرح‌های توسعه‌ای و بهره‌گیری از فناوری‌های نوین، به دنبال ارائه 

خدمات بهتر و افزایش رفاه شهروندان است.

مدير منطقه 8 عمليات انتقال گاز ايران: 

استفاده از دانش بازنشستگان، كليد 
موفقيت سازمان

مدير منطقه 8 عمليات انتقال گاز ايران استفاده از تجربيات و دانش بازنشستگان را    
تضمين آينده اي روشن و  كليد موفقيت سازمان دانست.

به گزارش روابط عمومي منطقه 8 عمليات انتقال گاز ايران، مهدي زارع، مدير اين منطقه 
عملياتي در حاشيه مراسم تكريم و معارفه سرپرست اسبق و جديد مركز بهره برداري 
خطوط لوله اردبيل، به اهميت نقش نيروي انساني و متخصص و كاردان اشاره كرد و گفت: 
اگر بهترين مديران بر مصدر كار قرار گيرند ولي كاركنان همدل و همراه نباشند، موفقيتي 
حاصل نمي شود لذا كار گروهي كه منجر به بهبود و ارتقاء سازمان مي شود در سايه همدلي 

و همراهي همه كاركنان رقم مي خورد.
زارع، تعهد، اخاق مداري، علم و تجربه روح الله علومي را از دلايل انتخاب وي بعنوان 
سرپرست جديد مركز بهره برداري خطوط لوله انتقال گاز اردبيل برشمرد و افزود: راهبرد 
سازماني اين منطقه بهره گيري از نيروي انساني متخصص و ارج نهادن به كاركنان در تحقق 

ماموريت هاي سازماني و نيل به اهداف پيش بيني شده خواهد بود.
منطقه 8 عمليات انتقال گاز ايران اظهار داشت: مقام و مسئوليت، مادامي كه منشا خدمت 
به مردم نباشد، هيچ ارزشي ندارد لذا بايد در اين زمينه تمام تلاش خود را بكارگيريم تا هم 
رضايت خدا و هم رضايت خلق خدا را جلب كنيم. وي ادامه داد: با توجه به شرايط اقليمي 
استان اردبيل و نياز روافزون به انرژي، ضرورت دارد با همراهي و هم افزايي همديگر در 
نهادينه سازي مصرف بهينه انرژي تلاش كرده و از هدر رفت سرمايه ملي در تمامي سطوح 
جلوگيري كنيم. زارع در پايان در هشداري جدي بر ناترازي گاز اشاره كرد و تصريح نمود: در 
فصول سرد سال و با افزايش مصرف انرژي گاز، رعايت الگوي بهينه مصرف و صرفه جويي 
بسيار حائز اهميت بوده و از تمامي هموطنان درخواست داريم با رعايت الگوي مصرف 
بهينه ما را در ارايه خدمات بيش از پيش همراهي نمايند. شايان ذكر است در پايان مراسم 
ضمن معرفي سرپرست جديد مركز بهره برداري خطوط لوله اردبيل و تقدير از زحمات 
جناب آقاي پرواسي، رئيس اسبق مركز بهره برداري خطوط لوله اردبيل كه به افتخار 

بازنشستگي نائل شده بود، تجليل بعمل آمد.

بازدید شهردار بوشهر از نمایشگاه 
خدمات شهری

    مریم کرمپورنیا 
خبرنگار  جمله بوشهر

شهردار بوشهر به همراه معاونان خدمات شهری و عمرانی و جمعی از مدیران 
شهرداری از نمایشگاه خدمات شهری در نمایشگاه بین‌المللی بوشهر بازدید کرد.

 در این بازدید، حسین حیدری از توانمندی‌ها و تولیدات شرکت‌های حاضر در نمایشگاه که از 
نقاط مختلف کشور در حوزه‌هایی مانند ماشین‌آلات عمرانی، تجهیزات بازی پارک‌ها، تولید 
چمن مصنوعی، سنگفرش، علائم راهنمایی و رانندگی و مدیریت ترافیک فعالیت دارند، 

دیدن کرد.
 شهردار بوشهر در حاشیه این بازدید با تأکید بر اهمیت استفاده از ظرفیت‌های داخلی 
در مدیریت شهری گفت: »نمایشگاه خدمات شهری فرصتی مناسب برای آشنایی با 
فناوری‌های جدید و بهره‌گیری از توان تولیدکنندگان داخلی در بهبود خدمات شهری است.«
 وی افزود: »یکی از اولویت‌های شهرداری، تجهیز ناوگان خدمات شهری و توسعه 
زیرساخت‌های شهری با استفاده از محصولات باکیفیت داخلی است. در این زمینه، ارتباط با 
شرکت‌های توانمند می‌تواند به افزایش بهره‌وری و کاهش هزینه‌های نگهداری کمک کند.«

 حیدری همچنین بر لزوم به‌کارگیری تجهیزات و فناوری‌های نوین در مدیریت شهری تأکید 
کرد و گفت: »استفاده از فناوری‌های جدید در بخش‌هایی مانند حمل‌ونقل، خدمات محیط 

زیستی و ایمنی شهری نقش مهمی در ارتقای کیفیت زندگی شهروندان دارد.«



W W W . J O M L E H O N L I N E . I R
@ J O M L E H . N E W S P A P E R

  جمله؛رتبه 2نشریات كشوری

اقتصاد  و راه 04Economy and road

 صاحب امتیاز: مؤسسه کلبه امید
 مدیرعامل و مدیرمسئول: مهدی روحی

 سردبیر و قائم مقام مدیرمسئول: ملیحه منوری
 دبیر هیئت مدیره و دستیار ویژه مدیرعامل: احمد شیرازیان

 معاون حقوقی و امور بین‌الملل:  دکتر داریوش علیخانی
  دبیرتحریریه و جانشین سردبیر: علیرضا نجاتی

 نشانی: تهران، خیابان سهروردی شمالی، جنب پمپ بنزین
کوچه تهمتن پلاک 11

تلفن:02188527582-02188527580
jomleh2018@gmail.com :نشانی الکترونیک

Toktamprint@gmail.com لیتوگرافی و چاپ:  تکتم - ساری
توزیع : نشر گستر امروز

اوقات شرعی: اذان ظهر 12:17     اذان مغرب 18:16    نیمه شب شرعی 23:35     اذان صبح فردا  05:14     طلوع آفتاب 06:37

   پنجشنبه   9 اسفند 1403   28 شعبان ١٤٤6قمری   25 فوریه 2025  سال هشتم    شماره 2025

گام بلند بانک رفاه کارگران برای رفاه 
فرهنگیان برداشته شد

    در مراسمی با انعقاد تفاهم نامه همکاری‌های متقابل بین 
بانک رفاه کارگران و صندوق ذخیره فرهنگیان، گام بلند این 
بانک برای رفاه فرهنگیان برداشته شد. دکتر لله‌گانی، 
مدیرعامل این بانک در مراسم امضای تفاهم‌نامه با صندوق 
ذخیره فرهنگیان گفت: فرهنگیان از اقشار محترم و دلسوزی هستند که جامعه 
مدیون تلاش‌های علمی و آموزشی آن‌هاست و بانک رفاه افتخار می‌کند که 
خدمات مناسب و شایسته‌ای به این عزیزان ارائه کند. دکتر لله‌گانی افزود: 
بانک رفاه کارگران در خدمت‌رسانی به شهروندان همواره از طرح‌های خلاقانه 
و نوآورانه استفاده می‌کند که جدیدترین آن کارت رفاهی متصل به اوراق گام 
است که براساس آن، هم‌وطنان می‌توانند با این کارت تا سقف ۳۰۰ میلیون 
تومان کالا با نرخ سود ۴ درصد خریداری کنند. مدیرعامل بانک رفاه کارگران 
ادامه داد: جامعه فرهنگی کشور نیز می‌تواند از این خدمت و سایر طرح‌های 
رفاهی بانک رفاه کارگران بهره‌مند شود و علاوه بر این، صندوق ذخیره 
فرهنگیان و هلدینگ‌های زیرمجموعه می‌توانند برای تأمین مالی طرح‌های 
توسعه‌ای خود و سرمایه در گردش، از اوراق گواهی سپرده مدت دار ویژه 
سرمایه‌گذاری )خاص( و اوراق گام استفاده کنند. در ادامه دکتر صادقی، 
مدیرعامل صندوق ذخیره فرهنگیان گفت: این صندوق با ۳۰ سال تجربه و 
یک میلیون و ۶۰۰ هزار نفر عضو و با کمک هلدینگ‌ها و شرکت‌های 
زیرمجموعه خود توانسته است گام‌های مهمی در راه رشد و شکوفایی بیشتر 

اقتصاد کشور و اشتغال پایدار بردارد.
دکتر صادقی افزود: با توجه به گستردگی فعالیت‌های صندوق ذخیره 
فرهنگیان زمینه تعامل و هم افزایی در حوزه‌های مختلف اقتصادی و 
اجتماعی فراهم است و‌امیدواریم ۵۵۰ واحد فروشگاه فرهنگیان بتواند از 
خدمات سامانه بتای بانک رفاه کارگران استفاده و خدمات رفاهی مناسب 
اعضای صندوق ارائه کند. وی ادامه داد:‌امیدواریم ذی‌نفعان این صندوق با 
استفاده از کارت رفاهی متصل به اوراق گام بانک رفاه کارگران و هلدینگ‌ها و 
شرکت‌های زیرمجموعه با تعامل مثبت، زمینه همکاری‌های متقابل را فراهم 

کنند. در پایان این مراسم، تفاهم نامه همکاری‌های متقابل امضا شد.

با حضور رئیس کل و صاحبنظران حوزه فناوری و فضای 
ارتباطات برگزار شد؛

نخستین نشست شورای 
سیاستگذاری فناوری اطلاعات و 

ارتباطات بیمه مركزی
      نخستین نشست شورای سیاستگذاری فناوری اطلاعات و 
ارتباطات بیمه مرکزی به ریاست رئیس کل بیمه مرکزی و با 

حضور تمامی اعضای این شورا برگزار شد.
در این نشست با محوریت »حکمرانی داده در صنعت بیمه« 
سازوکار‌های کلیدی برای ساماندهی و بهینه‌سازی مدیریت داده درصنعت 

بیمه مورد بحث و بررسی قرار گرفت.
بر اساس این گزارش، رویکرد‌های شورای سیاستگذاری و تحلیل وضعیت 
موجود تبادل داده بین بیمه مرکزی و صنعت بیمه و سایر ذینفعان، از 
مهمترین مباحث این نشست بود و در ادامه، مسائلی نظیر چالش‌های موجود 
از جمله پراکندگی سامانه‌های داده، نارسایی‌های موجود در زیرساخت‌های 

فنی و لزوم هماهنگی ذینفعان نیز واکاوی شد.
همچنین اعضای شورا بر ضرورت طراحی چارچوب یکپارچه برای مدیریت 
داده در تمامی مراحل چرخه حیات آن تأکید کردند و راهکار‌هایی برای رفع 
ناهماهنگی در استاندارد‌های کدینگ داده بین نهاد‌های مختلف پیشنهاد 
شد. بر اساس این گزارش و در ادامه نشست، ریسک‌های امنیت سایبری و 
حفاظت از حریم خصوصی مشتریان تشریح و بر ضرورت تدوین و انطباق 
با مقررات حفاظت از داده‌ها تأکید شد. از دیگر تصمیمات این شورا می‌توان 
به تشکیل کمیته تخصصی »حاکمیت داده، استانداردسازی و کدینگ« اشاره 
کرد که در خصوص وظایف اساسی آن از جمله تدوین فرایند‌ها و ساختار‌های 
مدیریت داده، طراحی چارچوبی جامع برای گردش داده در مراحل 
جمع‌آوری، ذخیره‌سازی، پردازش، تبادل اطلاعات، یکسان‌سازی و حرکت 
در مسیر استاندارد و همچنین رمزگذاری داده‌ها تبادل نظر شد. شایان ذکر 
است که این کمیته ذیل شورا و به منظور بررسی و تصمیم‌سازی در خصوص 
حکمرانی داده و استانداردسازی کدینگ فعالیت خواهد کرد. از دیگر وظایف 
این کمیته ارایه نظام تعرفه سرویس‌های داده‌ای بیمه مرکزی، اولویت‌بندی 
مسائل فناورانه و همچنین بررسی و کارشناسی دستور جلسات آینده شورا با 
هدف تمرکز بر چالش‌های راهبردی، خواهد بود. گفتنی است در نخستین 
نشست شورای سیاستگذاری فناوری اطلاعات و ارتباطات نهادناظر صنعت 
بیمه، کلیات معماری پیشنهادی برای پلتفرم داده در بیمه مرکزی مطرح و با 
آن موافقت شد. در این جلسه علاوه بر رئیس کل و تنی چند از اعضای هیأت 
عامل و رئیس مرکز فاوای ببمه مرکزی، آقایان پورکیانی دبیرکل و بختیاری 
رئیس کمیسیون تحول دیجیتال و فناوری اطلاعات سندیکای بیمه‌گران ایران، 
فرامرزی مدیرعامل شرکت فناوری اطلاعات حامی بیمه و آرزومند ارشادی 

مشاور رئیس کل در امور فناوری اطلاعات حضور داشتند.

معاون توسعه مدیریت و منابع سازمان ملی زمین و 
مسکن:

سامانه تدوین و پایش برنامه 
اجرایی استان‌ها ابزار قدرتمند 

تصمیم‌سازی است
     معاون توسعه مدیریت و منابع سازمان ملی زمین و مسکن در 
نشست پایش عملکرد استان‌ها در طرح نهضت ملی مسکن 
در چابهار، گفت: در حال حاضر تدوین و پایش برنامه اجرایی 
استان‌ها به صورت سامانه برخط انجام می‌شود و ماهانه در 

اختیار مدیران استانی قرار می‌گیرد.
فاطمه‌سادات حمیدیان از سامانه پایش برنامه اجرایی به‌عنوان یک ابزار 
تصمیم‌سازی یاد کرد و افزود: از طریق این سامانه مدیران می‌توانند هر لحظه 
وضعیت استان را رصد کرده و میزان تحقق اهداف تعیین شده برای استان 
خود را ملاحظه نمایند. وی افزود: در گزارش ۱۰ ماهه این سامانه، ۸۵ درصد 

شاخص‌های کمی و ۱۵ درصد شاخص‌های کیفی تعیین شده است.
حمیدیان اظهار داشت: راستی‌آزمایی داشبورد مدیریت پایش ارزیابی عملکرد 
استان‌ها به صورت ۱۰۰ درصد انجام شده و گزارشات به تأیید دفاتر تخصصی 
سازمان ملی زمین و مسکن رسیده است. گزارش عملکرد نقدی ۱۱ ماهه، رشد 
۵۰ درصدی درآمد سازمان به نسبت سال گذشته و تأکید بر رسیدگی و پیگیری 
وصول مطالبات مالی از جمله دیگر مواردی بود که معاون توسعه مدیریت 
و منابع سازمان ملی زمین ومسکن بر آن‌ها تأکید کرد. گفتنی است نشست 
پایش عملکرد استان‌ها طی دو روز و با حضور وزیر راه و شهرسازی، جمعی از 
معاونان این وزارت‌خانه، مدیرعامل، اعضای هیأت مدیره و مدیران سازمان 

ملی زمین و مسکن و مدیران کل ادارات راه و شهرسازی در چابهار برگزار شد.

اخباریادداشت

اجاس  هفدهمین  در  کشورمان  شهرسازی  و  راه  وزیر 
کمیسیون بین دولتی تراسیکا، همکاری چند جانبه اعضای 
این کمیسیون را نشان دهنده وجود پیوندی حیاتی برای 

اتصال ملت‌ها، فرهنگ‌ها و تمدن‌ها دانست.
هفدهمین اجلاس بین دولتی تراسیکا به میزبانی ایران و با 
حضور وزیر راه و شهرسازی در هتل اسپیناس پالاس تهران 

برگزار شد.
فرزانه صادق وزیر راه و شهرسازی جمهوری اسامی ایران 
در ابتدای هفدهمین اجاس بین دولتی تراسیکا)اروپا-

قفقاز-آسیا( اظهار کرد: برگزاری این رویداد مهم نشان 
دهنده وجود فرصت‌های قابل توجه برای تقویت همکاری 
منطقه‌ای است و امکان تقویت اهداف مشترک، افزایش 
ارتباطات، تجارت و توسعه اقتصادی در کشور‌های عضو را 

فراهم می‌کند.
وی افزود: طی سال‌های گذشته همکاری ما نشان داده که 
این سازمان می‌تواند سنگ بنای تقویت روابط نزدیک میان 
اروپا، قفقاز آسیای مرکزی و فراتر از آن باشد و ایران کاملًا 

متعهد به حمایت از این چارچوب ارزشمند است.
وزیر راه و شهرسازی کشورمان یادآور شد: همکاری چند 
جانبه ما با اعضای کمیسیون بین دولتی تراسیکا در حوزه 

حمل و نقل و لجستیک نشان دهنده وجود پیوندی حیاتی 
برای اتصال ملت‌ها و فرهنگ‌ها و تمدن‌هاست.

صادق بر ضرورت تشریک مساعی و تقویت این پیوند‌های 

راهبردی تأکید کرد و گفت: لازم است تا اطمینان حاصل 
کنیم که پروژه‌های زیرساختی مشترک مسیر‌های تجاری 
و فرایند‌های روان حمل و نقلی و تجاری در جهت توسعه 
پایدار و افزایش رفاه ملت‌های ما و همچنین به افزایش 

سطح ثبات در منطقه کمک می‌کند.
وزیر راه و شهرسازی تصریح کرد: ما اطمینان داریم که 
بحث‌ها و نتایج این نشست راه را برای تحقق دستاورد‌های 
بیشتر در زمینه همکاری مشترک ما برای توسعه کریدور‌های 
ساختن  و  اقتصادی  یکپارچگی  ارتقای  و  نقلی  و  حمل 

آینده‌ای درخشان‌تر برای ملت‌های ما هموار خواهد کرد.
وی خاطرنشان کرد: مطمئن هستم که بحث‌های امروز این 
امکان را فراهم می‌کند تا تحلیلی واقعی از توسعه کریدور 

تراسیکا داشته باشیم.
وزیر راه و شهرسازی کشورمان در ادامه از گرگوری تاباتادز 
رئیس گرجستانی کمیسیون بین دولتی تراسیکا و آست 
آساوبایف دبیرکل تراسیکا بابت تلاش‌ها و اقدامات انجام 

شده تشکر و قدردانی کرد.

وزیر راه و شهرسازی در هفدهمین اجلاس کمیسیون بین دولتی تراسیکا:

ایران متعهد به حمایت از چارچوب همکاری تراسیکاست

»چکنو«، برگزیده جایزه سال عصر 
تراکنش برای اپلیکیشن پرداخت بانکی

با توجه به آمار بیمه مرکزی تا پایان دی‌ماه رقم خورد؛

عملکرد مثبت بیمه ملت در جلب رضایت بیمه‌گزاران

صادرات بیمه ملت

شرکت بیمه ملت با توجه به گستردگی خدمات، 
ارزیابی منصفانه از خسارات، سرعت در انجام 
تعهدات و پرداخت خسارت و همچنین به عنوان 
توانگرترین بیمه کشور عملکرد قابل توجهی در 
جلب رضایت بیمه‌گزاران و ذی‌نفعان خود در ۱۰ 

ماهه امسال به ثبت رسانده است.
بیمه مرکزی آمار کلی شکایات ثبت‌شده بیمه‌گزاران 
را تا پایان دی‌ماه منتشر کرده است که بر اساس آن، 
بیمه ملت با توجه به حق بیمه تولیدی ۱۹ هزار 
میلیارد تومانی، آمار قابل توجهی را به دست آورده 

است.
 آمار‌های بیمه مرکزی نشان می‌دهند که در این 
مدت، بیمه‌گزاران و ذی‌نفعان ۷، ۴۳۰ فقره شکایت 
از شرکت‌های بیمه ثبت کرده‌اند که تنها ۳۳۴ فقره 
از این تعداد مربوط به بیمه ملت بوده است. این 
بدان معناست که تنها حدود ۴. ۵ درصد از شکایات 
ثبت‌شده طی این مدت به بیمه ملت مربوط 
می‌شود. با این حال، حق بیمه تولیدی بیمه ملت 
به دلایلی همچون تحت پوشش قرار دادن بیمه 
تکمیلی بازنشستگان صندوق بازنشستگی کشوری 
و عملکرد مطلوب در بخش‌های مختلف، رشدی 

بیش از ۳۰۰ درصد داشته است.
 بر اساس اعلام بیمه مرکزی، از تعداد ۷، ۴۳۰ فقره 

شکایت ثبت‌شده، به ۶، ۶۲۹ فقره رسیدگی شده 
است. از این تعداد، ۴، ۲۲۴ فقره شکایت وارد و ۲، 
۴۰۵ فقره شکایت نیز ناوارد تشخیص داده شده‌اند. 
همچنین، ۸۰۱ فقره شکایت دیگر در حال بررسی 

هستند.
 این آمار‌ها نشان می‌دهند که از ۳۳۴ فقره شکایت 
ثبت‌شده مربوط به بیمه ملت، به ۳۰۱ فقره 
رسیدگی شده و ۱۱۵ فقره )بیش از ۳۸ درصد( از 
این تعداد ناوارد تشخیص داده شده‌اند. همچنین، 
۳۳ فقره شکایت دیگر در حال بررسی هستند و هنوز 
نهاد ناظر تصمیمی درباره وارد یا ناوارد بودن آن‌ها 

نگرفته است.
 بخش قابل توجهی از شکایات صنعت بیمه به 
رشته درمان اختصاص دارد و این مسأله تحت تأثیر 
شرایط اقتصادی کشور قرار دارد، به طوری که بیمه 
ملت نیز از این روند مستثنی نیست. علاوه بر این، 
پرتفوی بیمه‌ای درمان تکمیلی بازنشستگان برای 
نخستین بار در سال جاری وارد صنعت بیمه شده 
و تجربه مشابهی در این مقیاس و شیوه پیش از این 
در صنعت وجود نداشته است. این موضوع باعث 
شده است که روند شکایات در این بخش نسبت به 
عملکرد قبلی بیمه ملت افزایش یابد، هرچند که 
این شرکت همچنان تنها ۴. ۵ درصد از کل شکایات 

صنعت را به خود اختصاص داده است.
 دلیل پایین بودن تعداد شکایات و رضایتمندی 
مشتریان از خدمات بیمه ملت، آموزش مستمر 
کارکنان، شبکه فروش، و توسعه استفاده از ابزار‌های 
فناورانه بوده است. این شرکت برای جلب نظر 
بیمه‌گزاران خود توجه ویژه‌ای به نظرات آن‌ها 
داشته و کانال‌های ارتباطی متنوعی را با استفاده 
از ابزار‌های مختلف ایجاد کرده تا رضایتمندی 
حداکثری را به دست آورد. همچنین توسعه شبکه 
شعب بیمه ملت در سراسر کشور راهکاری مناسب 
برای ارائه خدمات با کیفیت‌تر و جلب رضایت 
بیشتر بیمه‌گزاران بوده که طی این مدت پیگیری 

شده است.
 بیمه ملت با وجود رشد چشمگیر در حق بیمه 
تولیدی خود و تحت پوشش قرار دادن جمعیت 
بیشتری از بیمه‌گزاران، توانسته است با ارائه خدمات 
باکیفیت و رسیدگی سریع به شکایات، رضایت 
بالایی را در میان مشتریان خود ایجاد کند. سهم 
اندک شکایات ثبت‌شده مربوط به بیمه ملت که 
بخش قابل توجهی از آن نیز به عنوان شکایات ناوارد 
تشخیص داده شده، نشان‌دهنده عملکرد مثبت 
بیمه ملت در مدیریت تعهدات و جلب اعتماد 

بیمه‌گزاران است.

عضو هیأت مدیره بانک 
صادرات ایران در دومین 
جایزه سال عصر تراکنش، 
نشان اپلیکیشن پرداخت 
بانکی برتر را برای »چکنو« 

دریافت کرد.
مهدی اقبالی‌راد در مراسم 
جایزه عصر تراکنش، نشان 

اپلیکیشن پرداخت بانکی برتر را برای خدمت »چکنو« دریافت کرد.
این مراسم که در محل هتل اسپیناس پالاس و توسط مجموعه رسانه‌ای 
راه پرداخت برگزار شد، عضو هیأت مدیره بانک صادرات ایران ابزار چک 
الکترونیکی این بانک که با عنوان »چکنو« شناخته می‌شود را گامی ارزشمند برای 
تحول راهبردی در جذب اعتماد مشتریان و همراهی با تغییرات بازار دانست و 
ابراز کرد: کاهش ریسک‌های ناشی از چک‌های سنتی، کاهش هزینه‌های اجرایی 
نظام بانکی و افزایش شفافیت در تراکنش‌های مالی از جمله مزایای بهره‌مندی 
از چک الکترونیکی است. وی گفت: نقش همکاران بانک صادرات ایران در 
سراسر کشور در ترویج بهره‌مندی از این خدمت نوین پرداخت بانکی ستودنی 
است و از تلاش آنان برای فرهنگ‌سازی ابزار‌های فناورانه برای تمام نسل‌های 

جامعه باید تقدیر شود.

 معاونت مالی و پشتیبانی: قنبر‌علی فلاح 
 معاونت امور نمایندگان:مریم آهون بر     

 سرپرست گروه طراحی: هادی کاظمی   
  مشاور بازرگانی: کانون آگهی و تبلیغاتی تصویر فارس

 دبير سرويس سياسی: محمدباقر محسنی
 دبير سرويس فرهنگ و اجتماعی: سایه برین

 صفحه آرایی: هادی کاظمی، ماریه حدادحقیقی

معاون حمل و نقل سازمان راهداری و حمل و نقل 
جاده‌ای گفت: هوشمندسازی و اجرای فعالیت‌ها در 
بستر الکترونیکی شدن از الزامات حوزه حمل و نقل 

عمومی در کشور است.
مهدی خضری در شصت و ششمین نشست کمیته 
راهبری حمل و نقل جاده‌ای بخش کالا بر ضرورت 
بهره‌گیری از دانش و علم روز دنیا در راستای اصلاح 
و بهبود فعالیت شرکت‌های حمل و نقل و رانندگان 

فعال در حوزه حمل و نقل کالا تأکید کرد.
وی بیان کرد: با توجه به تنوع متعدد سامانه‌ها در 
زمینه اعام بار ناوگان حمل و نقل کالا در برخی 
از استان‌های کشور، در حال برنامه‌ریزی به منظور 
ساماندهی اپلیکیشن‌های سامانه اعلام بار در قالب 

یک برنامه و سامانه واحد هستیم.
و  مشارکت  بر  همچنین  نقل  و  حمل  معاون 
بهره‌گیری از نقطه نظرات انجمنهای صنفی و 
شرکت‌های حمل و نقل داخلی کالای کشور درباره 
سالن‌های اعمال بار و نوبت‌دهی مجازی تأکید 
کرد. خضری در بخش دیگری از سخنان خود با 
اشاره به برخی از مشکلات موجود در حوزه فعالیت 
شرکت‌های بزرگ‌مقیاس حمل و نقل کالا، افزود: 
در کنار اهمیت تقویت و حمایت از سرمایه‌گذاران 
واقعی، باید با تجمیع و بررسی نواقص، در صورت 
نیاز اصلاحاتی در آئین‌نامه‌ها و دستورالعمل‌های 

فعالیت این شرکت‌ها اعمال شود.
وی عنوان کرد: باید با فعال‌سازی زیرکد، روند 
رسیدگی به تخلفات و نظارت و کنترل بر دریافت 
و صدور بارنامه و کرایه از مبدأ برای شرکت‌های 
بزرگ‌مقیاس به صورت استانی صورت گیرد. 
معاون حمل و نقل خاطرنشان کرد: شرکت‌های 
متفرقه  هزینه‌های  دریافت  حق  بزرگ‌مقیاس 
بازارگاه‌ها و سامانه‌ها را نداشته و علاوه بر ضرورت 

استفاده از تکنولوژی روز برای کنترل مدیران فنی در 
صدور بارنامه، بر اساس ضوابط نسبت به کنترل و 

صدوربارنامه اقدام کنند.
خضری همچنین صدور پروانه فعالیت شرکت‌های 
بزرگ‌مقیاس حمل و نقل کالا را منوط به اعمال 
کنترل و اخذ تائیدیه دفتر حمل و نقل کالای سازمان 

راهداری و حمل و نقل جاده‌ای دانست.
گفتنی است، نمایندگان کانون انجمنهای صنفی 
مؤسسات و شرکت‌های حمل و نقل داخلی کالای 
کشور، کانون انجمنهای صنفی رانندگان حمل 
کالای سراسر کشور، کانون سراسری انجمنهای 
صنفی رانندگان کامیون‌های یخچال‌دار، کانون 
سراسری انجمنهای صنفی رانندگان ناوگان حمل 
فرآورده‌های نفتی کشور، کانون انجمنهای صنفی 
شرکت‌های حمل و‌نقل فرآورده‌های نفتی ایران، 
انجمن صنفی شرکت‌های سراسری حمل و نقل 
جاده‌ای داخلی کشور و اتحادیه شرکت‌های تعاونی 
کامیون‌داران حمل کالای سراسر کشور در این نشست 

حضور داشتند نقطه نظرات خود را بیان کردند.

معاون حمل و نقل سازمان راهداری و حمل و نقل جاده‌ای:

هوشمندسازی لازمه فعالیت در 
حوزه حمل و نقل عمومی کشور است

تحلیل

دکتر حسن خلیل خلیلی 
حقوقدان و وکیل دادگستری

آیین هفتاد و دومین سالروز استقلال کانون وکلای 
حضور  با   ،۱۴۰۳ اسفند   ۷ تاریخ  در  دادگستری، 
حجت‌الاسلام والمسلمین غلامحسین محسنی اژه‌ای، 
وزیر  رحیمی،  و‌امیرحسین  قضائیه،  قوه  رئیس 
دادگستری، در سالن همایش‌های وزارت کشور برگزار 
شد. این مراسم که به‌عنوان بخشی نمادین از تاریخ 
حقوقی و قضایی کشور برگزار گردید، فرصتی برای 
تأمل بر تحولات و دستاورد‌های این نهاد مستقل و 

تأکید بر اهمیت استقلال وکلًا فراهم ساخت.

ریاست سخنرانی  مهم  محور‌های     
 قوه قضائیه:

 ۱- تأکید بر اهمیت آزادی و استقلال وکلای دادگستری:
 رئیس قوه قضائیه در این مراسم بر ضرورت حفظ 
استقلال کانون وکلای دادگستری به‌عنوان یکی از ارکان 
مهم نظام قضایی کشور تأکید نمود. وی بیان داشت 
که وکلًا نقش کلیدی در حفظ حقوق شهروندان، 
عدالت اجتماعی و ارتقای جایگاه قانون در جامعه ایفا 

می‌کنند.
 ۲-نقش وکلای دادگستری در نظام قضایی:

 محسنی اژه‌ای به نقش وکلًا در فرآیند‌های قضایی 
اشاره کرد و آنان را نمایندگان عدالت و حقوق مردم 
دانست. او همچنین بر الزامات قانونی در حمایت 
از حقوق وکلًا و کانون‌های وکلًا پرداخت و گفت که 
استقلال این نهاد برای تقویت عدالت و حقوق بشر در 

کشور ضروری است.
قضایی نهاد‌های  میان  هماهنگی  ۳-ترویج    

 و کانون وکلا:
سخنرانی‌ایشان همچنین به لزوم ایجاد بستری مناسب 
برای همکاری بیشتر بین قوه قضائیه و کانون وکلای 
دادگستری اختصاص داشت. ضمن تأکید بر حقوق 
شهروندان در دسترسی به عدالت، وی حمایت قوه 
قضائیه از فعالیت‌های کانون وکلًا را مورد اشاره قرار 

داد.

  پیامد‌ها و اهمیت این رویداد:
 ۱-تقویت هویت جامعه وکالت:

این مراسم فرصتی برای تجلیل از تاریخچه و هویت 
مستقل کانون وکلًا بود که همواره در طول تاریخ 
حقوقی کشور نقش مهمی در حفظ عدالت و حقوق 

شهروندان داشته است.
 ۲-بهره‌گیری از دستاورد‌های استقلال کانون وکلا:

سخنان مسئولین حاضر، نمایانگر تمایل نهاد‌های 
قضایی به تقویت و ارتقای جایگاه وکیل در نظام 
حقوقی کشور بود. این موضوع اهمیت استقلال وکلًا را 

در تضمین عدالت و حقوق بشر برجسته ساخت.
 ۳-تقویت تعامل میان وکلًا و دستگاه قضایی:

رویداد‌هایی  چنین  در  قضائیه  قوه  رئیس  حضور   
بر  مبتنی  که  است  جدیدی  رویکرد  نشان‌دهنده 
نزدیکی بیشتر نهاد‌های قضایی و جامعه وکلًا با هدف 
ایجاد ساختار قضایی کارآمد و دموکراتیک است.  در 
مجموع، برگزاری آیین هفتاد و دومین سالروز استقلال 
کانون وکلًا، به‌عنوان فرصتی مهم در تاریخ حقوقی 
کشور، بر اهمیت همکاری نهاد‌های قضایی با جامعه 
وکلای دادگستری تأکید داشت و حرکتی در راستای 
 توسعه عدالت اجتماعی و حقوق بشر در ایران م

حسوب می‌شود.

تحلیل حضور ریاست قوه قضائیه در هفتادودومین سالروز 
استقلال کانون وکلای دادگستری؛

 جشن استقلال
 و حضور ریاست قوه قضائیه


